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ABTOp: bancamaToBa BaxblT Mbip3abekoBHa

MoH: MaTemaTuka
CbIHbIN: 3-CbIHbIN

Benim: XXasbala kebenTty xaHe beny
Taksbipbin: Eki TaH6anbl caHabl 6ip TaHbanbl caHFa »ka3bala kebenTy. Kasak XxaHAbIFbIHbIH, HEri3iH KanayLbliap.

OKy MakcaTTapsbl (OKy
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl:

Tingik makcaTTap:

KyTineTiH HaTWXe:

Baranay kpuTepuinepi:

KyHAbIbIKTapAbl
DapbITy:

AKT-Hbl KONAaHy
[afablnapbl:

MNaHapanbik 6annaHbIC:

BacTankbl 6inim:

Cabak
Ke3seH,aepi

JKocnapnaHfaH ic-apekeTt

3.1.2.10 mbiHagan xafaannapaa 23*2 ,46:2 eki TaHb6anbl caHabl 6ip TaHb6anbl caHFa xa3bawa kebenTy MeH
6eny anropuTMaepiH KongaHy.

Bapnblk oKyLblnap: 23«2 XafhanbiHaa eki TaHbanbl caHabl 6ip TaHbanbl caHFa KebenTy anropuTMiH
KonpaHagbl. bipkaTap okylwblnap: 23«2 afganblHAa eki TaHbanbl caHAbl 6ip TaHbanbl caHFa kebenTyai
aJIrOPUTMMEH CalikecTeHaipyre TyciHik 6epegi.

Kenbip okyLwbinap: 23«2 xafpanblHAa eki TaHbanbl caHAbl 6ip TaHbanbl caHfa kebenTy i TyciHAipe
anapbl.

Okyuwblnap: Eki Tanbanbl caHabl 6ip TaHbanbl caHFa kebenTy MmeH benyain xa3balwa TacingepiH
TycCiHgipeai. MaHAiK Nnekcrka xaHe TepMuHonorus: Eki TaHbanbl caHgbl 6ip TaHbanbl caHfa kKebenTy MeH
benypniH xa3bawa Tacingepi. CabakTa Ananor/>Kasy yLWiH nanpanaHbinaTelH Tin. Tankbinay: Eki TaHbanbl
caHabl 6ip TaHbanbl caHFa kebenTyai 6baraH TypiHAe XKa3y biHFannbl. bipnikTepai 6ipnikke kebenTin,
bipnikTepaiH acTbiHa xa3aabl. OHAobIKTapAbl OHAbIKTapFa KebenTin, oHAbIKTapAblH, acTbiHa Xa3aabl. Eki
TaHbanbl caHgapabl 6ip TaHbanbl caHFa kebenTyni 6aFaH TypiHAe )Ka3biHAAp, MYMKIHAIKTEpP TapMa¥FbiH
KypacTbIpy.

Eki TaHbanbl caHabl 6ip TaHbanbl caHFa kebenTe 6iny xaHe Gene 6iny. Kasak XxaHAbIFHbIH, HEri3iH KanafFaH
XaHAap XeHiHae ManiMeT anyblH KyTeMis.

Eki TaHb6anbl caHabl 6ip TaHbanbl caHFa xa3bawa kebenTy xaHe beny. Ce3 ecentepai kebenty meH 6eny
aMasblH KONAaHbIN OpbIHAAN any.

Ka3ak XaHAbIFbIHbIH HEri3iH KanafaH XaHAapAblH 3aH4apbIMEeH TaHbICThIPY apKbl/bl €)1 3aHbIHa KypMeTrneH
KapayFfa Topbueney.3aHHbIH OYypbIHFbI Facbipfia Nanga 6onFaHabIFbIH TYCIHAIPY.

VIHTepaKTUBTI TakTa. beliHe)xxa3ba. XaHaapFa bainaHbICTbl

Kasak Tini, Tapmx

Eki TaHbanbl caHabl 6ip TaHbanbl caHFa xa3bawa kebenTy.

Cabak bapbicbl

PecypcTtap



CabakTbIH, 6achbl ¥ibiMpoacTblipy Ke3eHi. OKyLbllapAblH Ha3apblH cabakka aynapy.
(0-7 MUHYT) 1.lLaTTbIK WeHbepi.
2.Ton epexeci.
3.TakbIpbINTbIH, ThiH awy. bananap eTinreH TakblpbINTbl KakTanay apKbiibl
OyriHri cabakTbiH TakblpbIObIH allalblK.OKYLUbIIAP YALWbLIKTbI TaH4aN4bl CON
apKblsibl cypakka xayan bepegi.
CypakTap:1. TeklweHiH Hele xaFbl 6ap?
2.TekweHiH, Hewe Tebeci, Helle KabbipFackl 6bap?
3.TekweHiH KenemiH kana Tabanbl?
4.0urypaHblH, NnepuMeTpiH Kanan Tabyra 6onaabl?
5. KebenTygiH 3aHpl.
6.KocyAablH, 3aHpl.
7. Tik 6ypbIWThl YIWOYPbILWTbIH ayAaHblH Kanan Tabaabl?
8. KebenTyniH KOMMOHEHTI.
CoHbIMeH 6yriHri 6i3aiH cabafbiMbI3ablH, TakblipblObl "EKi TaH6anbl caHAabl 6ip
TaHbanbl caHFa )xa3bala kebenTy xaHe beny."
EHAi ponTepimizai awbin 6yriHri KYHAI )KoHe KepKeM »Ka3yabl
opblHAaNbIK. AKMaHHbIH, 10 - bl. CbIHbIN XKYMBbICbI.
KacblM xaHHbIH cypeTiH kepceTin 6ananapfa Kasak XxaHAbIFbIHbIH HEri3iH
Kanaylwbinap Typasnabl ManimeT 6epy.



CabaKTbIH opTachl
(25 MuHYT)

1 TanceipMa . bepinreH caHfapAbl KeMy peTiMeH OpHanacTbipy apkbiibl KacbiM
XaH MeH EciM xaHHbIH, 3aHAapbliH 0Ky anacbiHaap. XKynneH xymbic. CaHaapabl
anpapbliHa 6epemiH.95, 119, 264, 48. "KacblM XaHHbIH Kacka »oJbl"
16,80,159,238 "Ecim xaHHbIH ecKi »onbl"
OKyLUblnap ap TancbipMa calbiH 63 e34epiH AeckpunTtop 6onbiHwa 6aFanan
oTblpagbl.
HeckpunTtop: CaHOapAbl KEMy peTiMeH Xa3a ajlaMbiH.
Makangbl 0K\ asfiaMblH.
Kepi 6annaHbic: LLlananak apKbibl.
Keneci Tanceipma. MaTemMaTuKablK ANKTaHT
HeckpunTtop: Eki TaHb6anbl caHAbl 6ip TaHbaNbl caHFa aybi3la kebenTe anambiH.
Eki TaHbanbl caHabl 6ip TaHOaNbl CaHFa aybi3lwa 6ese afaMbiH.
- 21 mMeH 3 TiH kebenTiHAici Helwere TeH?
-63 neH 3 TiH BeniHaici kaHwaFa TeH?
33 neH 2 HiH kebenTiHAaici Hewere TeH?
88 6eH 4 TiH beniHaici Hewwere TeH?
11 MeH 3 TiH kebenTiHAici Hewere TeH?
66 MeH 3 TiH 6eniHaici kaHwa 6onaabl?
31 MeH 3 TiH kebenTiHAici Helwere TeH?
88 6eH 2 HiH beniHaici kaHWwa¥Fa TeH 6onaabl?
Bafanay. XKynneH XyMbIC "CeH MafaH, MeH cafaH" a4ici apkblibl 6afananabl.
Erep ne 8 TancbipMaHbIH 6 - 8 i Aypbic 60s1ca , OHAA »Xacbln TycneH 60aNMbI3.
erep ge 8 TancbipMaHbiH 0-5 aypbic 60sica OHAA Kbi3bla TyCcneH 60snMbI3.
3 TancbipMa . Xeke XyMbIC. BipiHWIi KaTapFa anAblHFbl €Ki KaTapbl, eKiHLWi
KaTapfa COHFbl eKi kaTapbl. baFanay kpuTepuini: Eki Tanbanbl caHabl 6ip
TaHbaNbl caHFa )a3balla kebenTy. 31*%2 = 62 13%2 = 26 21*4 = 84 14*2 = 28
13*3= 39 32* 2 = 64 22*4 = 88 33*3 = 99. [leckpunTtop: Eki TaHb6anbl caHAabl
b6araH TypiHAOe kKebelTe anaMbiH. Keb6enTiHAiHIH MaHIH Taba anamMblH. TakTaFa
»ayabblH inemiH. An eHai TakTaFa Kapan >xayabblH Tekcepenik. MeH OKUMbIH.
Kepi 6annaHbic. BaFanay napakwacbiHa 6enriney.
4 TancbipMa. Ne3TakTaMeH XKYMbIC.
Bafanay Kputepuiii: AMangapablH opbiHOaNy TIpTibiH aHbIKTa,
BafaH TypiHOe ecenTe.
TakTafa eki OKyLUbl LWbIFbiN OpbiHAANAbI. COCbIH Tafbl €Ki OKYLLbI LWblFaabl.
1000- (425 - 403 ) *4=912 520 + 21*4 + 136 =740 (399 - 366) *3 +
298=397
32*3 + 44 * 2 TeH, 184
OeckpunTop:AMangapablH, opblHAany TapTibiH aHbIKTal anambiH
BafaH TypiHOe ecenTen anaMblH
OpHEKTIH MaHiIH Taba anamMbiH
CepriTy caTi. My3blka 6obliHLWa 6buneTty
5 TanceipMa TonneH xyMbIC.OnbiH «KiM xblngam» Ce3 ecen WapTbiH Kafa3Fa
»XabbICTbIPY apKblibl KypacTbipaabl. LanbiH 601FaH XYM angbiFa WbIFbIM
KepceTeai.
1. Ton: Bip wapyaHbIH 9 XbINKbIChl XX3HE 0faH 5 eyi apTblK KYJibIHbI 601bIAThI.
LWWapyana 6apbifbl Hewe Manbl 6ap?
2. Ton: XaH3apa 6ip KyHAe 2 biabic wybaT, 4 biAbIC KbiMbI3 ileni ekeH. CoHaa
wybaTTbiH KbIMbI3laH KaHLAaCkl KeM?
3. Ton: KacbiMxaHHbIH, 400 aK XbIJIKbICbI, XX3He ofaH 250i apTbik Kapa
XKbIKbIChI 601bINTLI. BapbIFbl KaHLWa XbIIKbI?
4. Ton:Aban aybinbiHAa@ Haypbi3 albiHAa 5 aT XKapbICbl XXSHe CaYip allbiHAa oAaH
eKi ece apTblK aT xapbiCbl 60abINTbI. OCbl eki anfaa 6apbiFbl HELE XapbiC
6onFaH?
OeckpunTop: MaTiHAI ecenTiH, WapTbiH KypacTbipa aslaMblH.
MaTiHAI ecenTiH cypaFbiH KOSt a/laMblH
EcenTiH epHeriH KypacTbipa ajaMbiH.
KayabbIH >Ka3a anambiH.
Ce3pik baFanay «XapancbiHoap!», «OTe xakcbl!», «<KepemeT!» EHAi e3
-e3imi3ni 6aFananbik.baFanay napaklwacbiHa TycneH 6enrinenpi. MeH aiTbin
TypaMblH. [leckpunTtop 6onbiHWwa : MaTiHAI ecenTiH, WapThiH AYPbIC KypacTbipa
angbikna, Kam >XKyn oypbIiC KypacTbipAbl XKacbiiMeH 60anMbI3. [ypbiC KypacTbipa
aJIMaFaH XYM Kbi3blJIMEH 6OANMbI3.



CabaKTblH COHbI 6 TancbipMa. Jlornkanblk Tanceipma: «He? Kanga? KawaH? »

(5MnHYT) TancelpMaHbl 3 Tonka 6ipaen okMMblH. COCbliH 3 TOMTbIH, Aa »KayabblH
TbIHAaNMbIH. COCbIH AYPbIC XXayanTbl aiTaMblH. Erep 6apnbiFbl bipaen aypbic
»xayan 6epreH 6onca , oHga 6ipiHWi »xayan 6epreH Ton kKa ynan 6epinepi.
Bip »xaHyana 6ec yn 6ap. OnapablH 9pKANCbICbIHbIH, KapblHAackl 6ap. Con
KaHysana KaHwa 6ana 6ap? Xayabbl:5+1=6
YcTen yCcTiHAe YL Kece KbiMbI3 Typ. MapaT 6ip kece KbIMbI3Abl iLlin KONAbI.
Hewe kece KbiMbI3 Kanabl? Xayabbl: yww kece.
Anpap KeceHiH yniHiH 6enmeperi ap 6ypbiwTa 6ip MbICEIKTaH XXaHe OfaH
KapaMa-Kapchl YL MbICbIKTaH oTbipca, 6enMene Helwe Mbicbik 6ap? XKayabbl: 4
MbICbIK
AlnpbIHHBIH AcKapAaH 6oibl y3biH, 6ipak XKaHaTTaH Kiwi. Kim y3biH? LWewimi:
XaHaT - y3blH. Byn obIHHaH »XeHiMnas 6onFaH Tonka npus 6epemiH.

Pednekcuns CabaKkTbl KOPbITbIHAbINAY.

(2 MUHYT) Bi3 6yriH KaH4an TakbIpbINTbl 6TTIK?
KaHpan ecenTtep WhbiFapablk?
KaHpAan TancbipMa Kbi3blKTbl 6014617
KaHpan TancbipMa KubiH 6onabi?
ToyKe xaHHbIH 3aH, KiTabbl Kanan atanabl? KacbiM XaHHbIH 3aHblHa Helle 3aH,
KOCTbI? An eHai 6aFanay napafblHAaFbl TYCTEPiHAI caHan e3 e3iMisre baFfa
6epeinik. . TycTepiH caHay. Yl XXyMbicbl: baFanay. Pednekcmsa. byriHri cabakTaH
anfaH 9CepiH CMalInKKe KabbICTbIpy



